

# ZIRC ÉS VIDÉKE

PRO URBE-DÍJAS KÖZÉLETI LAP

Új folyam 6. évf. 18. szám

Ára: 200 Ft

Megjelenik havi két alkalommal

2023. október 13.

## Erősíteni a generációk közötti kapcsolatokat

Tizennyolc gyümölcsfát ültettek az Idősek Otthona kertjében három, többnyire szépkorúakból álló klub tagjai. „Unokáinknak” szánják, így generációkat is összeköt, egyúttal nevelési, oktatási célokat is szolgálhat a Pálinkás Rezső által útjára indított, az önkormányzat és a civilek által közös erővel megvalósított kezdeményezés.

Nem is az ősz, inkább a vénasszonyok nyara szülte dolgos kezek által a város új gyümölcsöskertjét.

Verőfényes napsütésben forgatta az ásó a kemény földet, valaha épületek álltak ezen a helyen. Azonban nem a múltba, hanem a jövőbe néznek azok, akik fát ültetnek és nevelik is azokat.

A nemzedékek közötti kapcsolat az Idősek Világnapjának zirci ünnepségén is hangsúlyossá vált.

Ottó Péter polgármester ünnepi köszöntőjében kiemelte, hogy a generációk közötti élő kapcsolatnak a mindennapjainkban is meghatározónak kell lennie, fontosnak tartja, hogy találkozzunk és beszéljünk a szülőkkel, nagyszülőkkel, hiszen



Ottó Péter polgármester köszönti városunk szépkorú polgárait az Idősek Világnapjának zirci ünnepségén

magukban hordozzák hosszú évtizedek tapasztalatait, amelyekkel mi csak gyarapodhatunk és az élet esetleges buktatóit is elkerülhetjük.

Az Idősek Nap-i ünnepség tudósítása a 4. oldalon folytatódik, „Unokáink Gyümölcsöskertjéről” a 7. oldalon olvashatnak bővebben.

## Feltétel nélküli elfogadás és szeretet

A szó legszorosabb értelmében közel hozta az állatokat a gyerekekhez a Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde. Pónilóval, kutyusokkal, nyuszikkal ünnepelték együtt az október 4-ei világnapot, összekötve a kellemest a haszonnal: az ovisoknak élményben volt részük, miközben a felelős állattartásra is felhívták a figyelmüket.

- Erre már óvodás korban nagy hangsúlyt kell fektetnünk. A gyerekeknek a saját életkorukhoz igazodóan, akár játékos formában is átadhatunk nagyon fontos információkat, melyek segítik a személyiségük fejlődését. A mai világban igen fontos, hogy egyáltalán érintkezzenek állatokkal. Nem lehet elég korán kezdeni, hiszek abban, hogy amit most, ebben a korban elültetünk a szívébe, hozzásegíti őket ahhoz, hogy később felelős állattartók legyenek, szeressék az állatokat – mondta el érdeklődésünkre Kurtus-Horváth Tünde óvodapedagógus, a program szervezője, akinek a kötődései is hozzájárultak ahhoz, hogy



Képünkön egy golden retriever kutyust simogatnak a zirci óvodások. A 6. oldalon folytatódó cikkünkéből az is kiderül, hogy az állatoknak már a pusztá jelenléte pozitívan hathat.

rendhagyó állatok világnapi eseményre kerüljön sor az intézményben.



## Foliorium, avagy az oktatás szabad tere

Mintha egy vitorlás kötött volna ki a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola partjainál. Egészen év végéig nem is fog más vizekre evezni, addig pedig alternatív oktatási helyszínként szolgál, iskolai koncerteknek, kiállításoknak is helyet adhat. Zirc a negyedik állomás, ahol a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa program támogatásával megépítésre került a Foliorium névre elkeresztelt pavilon. (Riportunk az 5. oldalon)



## Pályázati lehetőség civil szervezeteknek

Megjelentek a Nemzeti Együttműködési Alap 2024. évi pályázati kiírásai a Miniszterelnökség által biztosított forrásból.

A pályázati keretösszeg 14 milliárd forint, az egyes szervezetek által pályázható összeg 400 000 forinttól 4 500 000 forintig terjed.

A pályázatok beadási időszaka a „Civil szervezetek működésének biztosítására vagy szakmai programjának megvalósítására és működésének biztosítására fordítható összevont támogatás 2024.” című kiírások tekintetében **2023. október 2. 14.00 – 2023. november 2. 14.00** között.

A „Helyi és területi hatókörű civil szervezetek egyszerűsített támogatása 2024.” című pályázati kiírás tekintetében: **2023. október 16. 8.00 – 2023. november 17. 12.00** között.

A pályázatok lebonyolításával kapcsolatos feladatokat a **Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.** látja el.

A pályázatokat a **Nemzetpolitikai Informatikai Rendszeren keresztül (NIR)** lehet benyújtani.

A pályázati kiírás és a kapcsolódó dokumentumok elérhetők a <https://civil.info.hu/nea/kezdolap/palyazatok/index.html>, illetve a [www.bgazrt.hu](http://www.bgazrt.hu) oldalakon.

## JAVASLATTÉTELI FELHÍVÁSOK

Zirc Város Elismerő Oklevele és az „Év Zirci Vállalkozója” kitüntetésre lehet javaslatokat tenni. Az ajánlásokat mindkét felhívás esetében november 30-ig kell benyújtani a Zirci Közös Önkormányzati Hivatal Ügyfélszolgálatára. Az ajánlólap a [www.zirc.hu](http://www.zirc.hu) városi honlapról tölthető le.

## FELHÍVÁS!

A BÉKEFI ANTAL VÁROSI KÖNYVTÁR,  
MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS SKB

## CSUHÉKÉSZÍTŐ SZAKKÖRT INDÍT

a Nemzeti Művelődési Intézet felhívásához csatlakozva.

Ingyenes programunkon főleg azok jelentkezését várjuk, akik elköteleződnek és szívesen velünk töltenék a szép hosszú őszi és téli estéket 20 alkalommal.

**Helyszín:** Művelődési Ház /Alkotmány u. 14./

**Kezdő alkalom:** 2023. október 13. (péntek) 17.00 óra

Érdeklődni és jelentkezni a  
**30/018 0077** telefonszámon lehet.

SZERETETTEL VÁRUNK MINDENKIT!

**Szüreti Vénradás: Zirc, Művelődési Ház (Alkotmány u.14.) október 20-án (pénteken) 11.00-17.00 óráig.**

## MEGHÍVÓ

Zirc Városi Önkormányzat nevében tisztelettel meghívom Önt, családját, barátait az **1956-os forradalomra és szabadságharcra emlékező városi ünnepekre**

**2023. október 20. (péntek)**

- 16.00 **Ünnepi szentmise** a Kistemplomban
- 16.45 **Koszorúzás** az '56-os emlékkönél (Zirc, I. András tér)
- 17:00 **Pap Livia** és **Schvéder Levente** színészek műsora
- 17:15 **Emlékezet-séta** a Városházára (Zirc, Március 15. tér 1.)
- 17:45 **"1956 - A szabadságért és a függetlenségért"** című Közép- és Kelet-európai Történelem és Társadalom Kutatásáért Alapítvány tablókiállításának megnyitója a **Városházán**.

A tárlatot megnyitja és ünnepi beszédet mond **Balogh Gábor**, a Terror Háza Múzeum vezető történésze.

A kiállítás október 20-tól november 24-ig tekinthető meg.

Eső esetén a teljes program a Városházán kerül megrendezésre.



**Ottó Péter**  
Zirc Város polgármestere



**POLICE**  
VESZPRÉM VÁRMEGYEI RENDŐRSÉG

TELEFON:  
**+36 30 240 1931**

E-MAIL:  
**karrier@veszprem.police.hu**

FACEBOOK:  
**Veszprém Vármegyei Rendőrség**

**CSATLAKOZZ TE IS**

# Intézményvezetőt választott a társulási tanács

**A Zirci Járás Önkormányzati Társulása Társulási Tanácsa rendkívüli ülést döntött, hogy újabb öt évre Nagyné Fáró Katalint bízta meg a Zirci Járás Szociális Szolgáltató Központ intézményvezetői feladatainak ellátásával.**

A társulás által fenntartott intézmény vezetőjének megbízatása lejárt, ezért került meghirdetésre a pályázat. A kiírásra egy jelentkező volt az eddigi intézményvezető személyében, akit egy háromtagú szakmai bizottság hallgatott meg. Véleményüket is figyelembevéve, a tanácsstagok egyhangúan döntöttek arról, hogy öt évig terjedő határozott időre, 2023. október 1-től 2028. szeptember 30-ig Nagyné Fáró Katalint, a Zirci Járás Szociális Szolgáltató Központ közalkalmazottját bízzák meg az intézményvezetői feladatok ellátásával.



Továbbra is Nagyné Fáró Katalin (jobbról) a Zirci Járás Szociális Szolgáltató Központ vezetője

Mint ismert, szeptember 1-től az Országos Mentőszolgálat látja el az orvosi ügyeletet, így a korábban e célból forgalomban lévő, a társulás tulajdonát képező, jelenleg használaton kívül lévő gépjármű értékesítéséről is döntés született. Első körben a társulást alkotó önkormányzatok részére kerül felajánlásra az autó 3,5 millió forintos kezdő vételáron.

Kéthavi szociális ágazati összevont pótlék előirányoztatása miatt a 2023. évi költségvetésről szóló határozat módosítására is szükség volt. A Zirci Járás Önkormányzati Társulása összevont költségvetésének főösszege 2 631 984 forinttal emelkedett, így az 268 810 315 forintban rögzült.

A Zirc és Lókút Óvodatársulás Társulási Tanácsa is ülésezett ezt követően. Esetükben is sor került a költségvetés módosítására, melyre elsősorban többlettámogatások okán volt szükség. Az óvodatársulás költségvetésének főösszege 12 639 085 forinttal emelkedett, így az 370 858 040 forintban rögzült. A tanácsstagok elfogadták a Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde – ideértve a borzavári és a lókúti tagintézményt is – beszámolóját a 2022–2023-as nevelési évre vonatkozóan és a következő nevelési évre kivetített munkaterv is jóváhagyásra került. KG

## Tizenhárom honvédtiszt, akik a nemzet szimbólumává váltak

**-Az aradi vértanúk szimbólumok, szimbólumai annak a küzdelemnek és áldozatvállalásnak, amit a magyar nemzet akkor és azt követően is a haladásért, a társadalmi fejlődésért és a függetlenné válásért vállalt. Mert a magyar nemzet nem csak itt, hanem azután és azelőtt is bebizonyította, hogy ha súlyos áldozatok árán is, de kivívhatja szabadságát.**

Nagy Tamás Imre önkormányzati képviselő hangsúlyozta ezt az Aradi Vértanúk Emléknapjára szervezett zirci megemlékezésen, a Március 15. téren. Párját ritkító embereknek nevezte az aradi vértanúkat, akikre büszkének kell lennünk, és akiket követendő példaként lehet bárki elé állítani.

Az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharcot követő megtorlásokkal kapcsolatban megjegyezte, az egész procedúra a honvéd vezérkar teljes megsemmisítését, a szabadságharc törekvésével szembeni megfélemlítést célozta, ráadásul egy megbecstelenítő módon való végrehajtással. Akkoriban ugyanis a hadi szokás az volt, hogy a fogságba esett, halálra ítélt főtiszteknek méltányosságból golyó és lőpor általi halál járt. Ez végül kegyelemből csak négyüknek jutott ki, akik vagy az osztrák csapatok előtt kapituláltak, vagy kevésbé volt jelentős szerepük a csataterén.

A szónok sorolta: lőpor és golyó általi halál végzett az örmény származású magyar család sarjával, Lázár Vilmos ezredessel, az ősi nemesi magyar családból származó gróf Desseffy Arisztid vezérőrnaggyal, az örmény nemzetiségű, altábornagyként szolgáló Kiss Ernővel és az elmagyarosodott német családból származott Schweidel József vezérőrnaggyal.

Kötél általi halálra ítélték a magyarul egy szót sem beszélő Poeltenberg Ernő osztrák katonatisztet, Török Ignác vezérőrnaggyal, a komáromi erőd parancsnokát, a német nemzetiségű magyar családból származó Lahner Györgyöt, a hadügyminisztérium hivatalnokát, fegyverellátásért felelős főtisztet, akinek a születésnapja éppen október 6-án volt. A horvát határőr családból származó Knezic Károly vezérőrnaggyal, a nagyváradi születésű Nagysándor Józsefet, a magyar főserg lovassági parancsnokát, a Haynauhoz hasonlóan hesseni német származású gróf Leiningen-Westerburg Károlyt, aki két méteres termetével a bitófánál is magasabb volt és harminc évével a legfiatalabb a vértanúk közül. Aulich Lajos vezérőrnagy volt a legidősebb, az utolsó néhány hónapban Kossuth hadügyminiszterre nevezte ki.

Külön kitért a két utolsó halálraítélt, a szerb nemzetiségű magyar állampolgár, a csataterén verhetetlen Damjanich János vezérőrnagy, az aradi vár parancsnoka és az osztrákpárti, császárhű



Nagy Tamás Imre önkormányzati képviselő emlékező beszéde október 6-án családból származó gróf Vécsey Károly vezérőrnagy történetére. Mint azt megtudhattuk, Vécsey apja – a magyar nemesi testőrség utolsó parancsnoka – egy levelet írt a hadbírósnak, hogy az elfajzott fiút végezzék ki utoljára, hadd nézze végig társai halálát. A gyóntatópapok beszámolóiból ismert, hogy az aradi vértanúk elbúcsúztak egymástól, ő viszont már nem tudott kitől elbúcsúzni, és kezét csókolt annak a Damjanichnak, akivel hónapokig nem köszöntek egymásnak, mert egy hadisiker beszámolóját egymással rivalizálva írták meg.

Nagy Tamás beszélt arról is, hogy a holttesteket elrettentés céljából közszemlére tették, de ezzel éppen az ellenkezőjét érték el az ítélelhozók, mert már másnap többezres tömeg gyűlt össze a kivégzőhelyen, egyfajta néma tisztelgéssel. Az azt követő időben, egészen a kiegyezésig tilos volt az aradi vértanúk mártírhaláláról megemlékezni. Ez a passzív ellenállás kezdeti csírája volt, ami a legvadabb megtorlások ellenére is éltette tovább a szabadságharc eszméjét.

Az emlékező szervezetek elhelyezték koszorúikat az emlékmű talapzatánál, majd a történelmi egyházak képviselői áldást mondtak. Zirc Városi Önkormányzat, a Zirci Országzászló Alapítvány és a szervező Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB nevében Csaba Lilla köszöntötte az egybegyűlteket. Versekert mondott Németh Nikolettta, a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola tanulója. Végül mécseseket gyújtottak az emlékezők. (kg)



# Élő kapcsolatokban rejlik az emberi élet minősége

(Folytatás az 1. oldalról)

Zirc város Idősek Nap-i ünnepségére immár hagyományosan a Pápai SZC Reguly Antal Szakképző Iskola és Kollégium ebédlőjében került sor, ahol szinte nem maradt szék üresen ezen a szombat délutánon.

A vendégeket elsőként *Csaba Lilla*, a szervező Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB munkatársa köszöntötte, emlékeztetve arra, hogy 1991-ben nyilvánította az ENSZ október 1-jét az Idősek Világnapjává. „Ez a nap az idős emberekről, az ő tiszteletükről szól, amely magában foglalja elfogadásukat, támogatásukat, szeretetüket és annak kifejezését, hogy társadalmunknak hasznos tagjai és mindannyiunknak nagy szükségünk van rájuk, az élettapasztalatukra, bölcsességükre” – mondta a műsor vezetője.

Ottó Péter polgármester ünnepi köszöntőjében beszélt arról is, hogy a katolikus egyházban a nagyszülők és az idősek világnapját 2021 óta minden évben július negyedik vasárnapján tartják, mely időpont az idei évben nagyon közel esett a Lisszabonban megrendezett Ifjúsági Világtalálkozó időpontjához. Idézett Ferenc pápa ehhez kapcsolódó gondolataiból, aki azt hangsúlyozta, hogy Isten szeretettel magában foglalja a múltat, a jelent és a jövőt, átöleli és összekapcsolja a nemzedékeket. „Egy idős ember barátsága segít a fiatalnak abban, hogy ne korlátozza életét a jelenre, és ne felejtse el, hogy nem minden a saját képességein múlik. Az idősebbek számára viszont egy fiatal jelenléte reményt ad arra, hogy nem volt hiábavaló, nem vész el



Kautzky Armand és Udvarhelyi Boglárka szórakoztató műsora

mindaz, amit megéltek, és álmaik valóra válnak.” A szentatya azt üzenté a találkozóra készülő ifjaknak, hogy látogassanak meg nagyszüleiket, látogassanak meg egy magányos idős embert, hiszen az ő imája védelmezi őket és a szívében magukkal viszik a találkozás áldását. A szépkorúakat pedig arra kérte, hogy kísérjék imáikkal az ifjúsági világnapra induló fiatalokat.

Városunk vezetője hozzáfűzte, ez a generációk közötti kapcsolat, összeölekezés minden körülmények között meghatározta az emberi létnek a milyenségét és minőségét. Azt kívánta az ünnepeleteknek, hogy az év minden napja legyen az idősek napja, annak érdekében, hogy kiegyensúlyozott, egészséges, emberi kapcsolatokon alapuló életet tudjunk közösen megélni.

Egy jól ismert magyar szinkronhang élőben szólalt meg a teremben: *Kautzky*

*Armand* Jászai Mari-díjas színművész, Érdemes Művész és a már a tavalyi ünnepségen is remek hangulatot teremtő *Udvarhelyi Boglárka* énekművész közel egyórás műsora mindenfajta érzelmet kiváltott a közönségből: hol könnyeket csaltak a szemekbe, hol mosolyra fakasztották a szépkorúakat, akik közül többen az előadók invitálására „színpadra is léptek”, tánc tudásukkal, ének-hangjukkal megmutatták, hogy „nem csak a húszéveseké a világ”. A szórakoztató produkció nagy sikert aratott a közönség körében, nem különben hosszas taps kísérte *Polgár Emilné* előadását, aki a megbocsátásról szavalt a kortársainak.

A generációk találkozása is megvalósult ezen a szép októberi délutánon: a Zirci Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde Kankalin csoportja *Balta Viktória* és *Takács Tünde* óvodapedagógusok felkészítésében egy minden lelket megérintő műsorról készült a néni, bácsik köszöntésére, bátran kiállva a nagyszámú közönség elé.

A hangulatért a továbbiakban *Kubicsek Rudi* felelt, aki már az első megszólaltatott örökzöldekkel a szintetizátor közelségébe csalta a vendégeket. Így, zenei aláfestéssel még a vacsora tálalása is gyorsabban ment az önkénteseknek, akinek pedig kedve tartotta, elfoglalhatta ezután a táncparkettet.

A szervezők végül köszönetet mondtak mindazoknak, akik segítették a rendezvény megvalósulását. KG

## BEFEJEZŐDÖTT A „ZIRC - ZÖLD VÁROS A MAGAS-BAKONYBAN” PROJEKT

2023. augusztusában a szemléletformáló programok befejezésével lezárult Zirc Városi Önkormányzat „Zirc – zöld város a Magas-Bakonyban” című, TOP-2.1.2-16-VE1-2017-00002 azonosító számú projektje, mely összesen 225 millió Ft vissza nem térítendő támogatás felhasználásával valósulhatott meg.

Zirc, mint a Magas-Bakony központi települése, járasszékhely városa jelentős szerepet tölt be mind a helyben lakók, mind pedig a járás többi településén élők, valamint ide látogatók életében. A város központi tere, a Rákóczi tér részben már az elmúlt évtized során felújításra, átalakításra került, a Zirci Ciszterci Apátság előtti rész azonban korábban nem került sorra.

Jelen projektünk egyik elemeként ezen térrészt újítottuk meg: az Apátsághoz és a városközpontoz illő gyalogutak, pihenőterületek épültek, ivókút létesült, utcabútorok kerültek telepítésre. Revitalizáltuk a zöldfelületeket, új, intenzív növénybeültetésekkel alakítottunk ki látványos, esztétikus környezetet, új pihenő- és találkozóterületet biztosítva ezzel a helyi lakosságnak és az ide látogatóknak egyaránt.

Projektünk másik elemeként, gazdaságfejlesztési céllal helyi termelői piac került kialakításra a városközpontoz közel, a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház hátsó udvarában. Itt a helyi és térségi termelők megfelelő körülmények között tudják terményeiket értékesíteni, és a helyi lakosság is hozzájuthat a helyi termékekhez a rövid ellátási láncban keresztül. Ehhez kapcsolódóan különböző marketing elemeket fejlesztettünk, honlap készült ([www.zircipiac.hu](http://www.zircipiac.hu)), videospotokat gyártottunk, szórólapok és egyéb reklámeszközök készültek. Együttműködő partnerünk, a Vidéken



A főter apátság előtti része teljesen új arculatot kapott a projekt eredményeként

„Bénázók” Egyesület révén minden szombaton délelőtt sikeresen működik a piac.

Annak érdekében, hogy a lakosság és az érintett termelők is jobban bevonásra kerüljenek a projektbe, komplex szemléletformáló kampányt valósítottunk meg, mely során bemutatásra kerültek a helyi termelők, termékek, ezek előnyei a mindennapokban, illetve a vidéki élet előnyei is népszerűsítésre kerültek. Emellett közbiztonsági, közlekedésbiztonsági elemekkel is bővítettük a programsorozatot.

Varga Gábor projektmenedzser

# Foliorium: alternatív oktatási helyszín, és több is annál

(Folytatás az 1. oldalról)

Benson Marcell belső építész, a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem Építészeti Intézet óraadó tanára elmondta, az alkotást a MOME másodéves építész hallgatói tervezték egy féléves kurzus keretében. Házi versenyt hirdettek, és egy pályaművet választottak ki, amit aztán prototípusként meg is építettek a Balatorium programsorozat részeként az örvényesi strandon.

-A BaBaKo [Bakony-Balaton Környezetvédelmi Oktatóközpont] alapítványtól kaptuk a felkérést, három olyan iskolát kerestek a vármegyében, amelyek képzőművészeti profillal is rendelkeznek és szívesen bekapcsolódnának egy ökológiai célú pályázatba – ismertette az előzményeket Balázsné Györek Zsuzsanna igazgató.

Az első körben minden iskolából nyolc pedagógus egy egész napos továbbképzésen vett részt, ahol egyrészt megismerkedtek a MOME által összeállított feladatokkal, és nem csak meg kellett tanulniuk azokat, hanem további is kellett fejleszteni a Balaton és a Bakony ökológiájára épülő



Balázsné Györek Zsuzsanna igazgató az informatika órát is a Foliorumban tartotta meg

feladatgyűjteményt, majd tesztelni az általuk kitalált feladatokat a diákjaikkal.

A résztvevő oktatási intézmények közül négy-négy pedagógus a nyári örvényesi programon is jelen volt, ahol szintén felállításra került a most a gimnázium udvarában látható alkotás. A három iskola közül azonban csak az egyik helyszínen építik meg a Folioriumot, és igazgató propagandamunkájának is köszönhető, hogy a „vitorlás Zircen szállt partra”.

Megtudhatjuk azt is, hogy a pavilon mindhárom funkciója érvényesülni fog a

tervek szerint. Oktatás céljára nyilván csak az időjárás függvényében lehet majd használni a létesítményt, és akkor is csoportbontásban, hiszen tíz-tizenöt fő a befogadóképessége. Balázsné Györek Zsuzsanna kiemeli, hogy a diákok játékos formában, más inspirációban kapják meg az ismereteket, és így még könnyebben elsajátítják azokat.

Az oktatás alternatív helyszínén a művészeteket is szeretnék megjeleníteni. A zeneiskolások öszre már terveztek egy hangszerbemutató jellegű koncertet, amelyre meghívják az általános iskolásokat és az óvodásokat. Őket nemcsak hallgatóként, hanem alkotóként is szívesen látnák majd egy következő alkalommal. Képzőművészeti kiállítást is terveznek az installációban a projekt tematikájának megfelelően, mégpedig olyan művekből, amelyeket eleve szabadtéren alkottak meg a diákok.

A Folioriumot januárban fogják szétbontani és visszaszállítani Budapestre, de az alkotásnak nem marad hűlt helye: kerti bútorokat telepítenek majd ide, így továbbra is közösségi térként fog funkcionálni. KG

## Bakonyi Olvasó Kör – Könyvtár olvasót keres

Ez a cikk eredetileg egy rövid kedvcsinálónak és ismertetőnek indult; a zirci könyvtár egyik programjáról, a Bakonyi Olvasó Körrel (BOok). Most pedig abban a reményben írom soraimat, hogy az idei nehéz 2023-as esztendő után – amikor először az energiaárak elszabadulása miatt, majd most a felújítás miatti ideiglenes zárvarattal vált egyre nehezebbé –, egy békésebb és olvasmányokkal teli időszak következik. Ez a cikk szeretne arra is emlékeztetni, hogy mennyire fontos egy könyvtár egy közösség és egy város számára. Így a bezártság idején is.

A BOok-ot Jámbor Adrienn és Pál Babette találta ki és szervezte meg. Amíg lehetséges volt, minden hónap utolsó keddjén gyűltek össze néhányan, hogy ki- és átbeszélgék az előre meghatározott szerzők általuk elolvasott könyveit vagy bizonyos témákhoz szorosan kapcsolódó szövegeket. Ez minden könyvklub alapvető jellemzője. Mégis, mi a haszna egy ilyen könyvklubnak?

Elsőként az alcímben megjelenő rövid mondatot idézném fel. Ma már a könyvtáraknak is keresnie kell az olvasókat és nem csak fordítva kell ennek igaznak lennie. S ehhez kell felhasználnia a könyvtárosoknak a rendelkezésükre álló eszközöket. Ilyen lehet például egy jól megszervezett olvasói kör.

A másik haszna, hogy segíthet abban, hogy olyan könyveket és szerzőket is elolvasson az ember, amit magától sosem emelne le a könyvtár polcairól. Én magam is ezért igyekeztem részt venni ezeken a programokon, mert új szövegekkel és írókkal ismerkedtem meg. S megfigyelhettem, hogyan és mit olvasnak mások. Ez igazán csak egy könyvklubban lehetséges.

Umberto Eco szerint a világirodalmi kánon jelenleg úgy 5000 könyvet tartalmaz, amit egy irodalomban jártas embernek illene elolvasnia. Nem nehéz belátni, hogy ez lehetetlen vállalkozás, de törekednünk kellene rá. A BOok segítséget nyújthat abban is, hogy olyan olvasási stratégiát adjon a kezünkbe, amivel kicsit tudatosabban lehet ezt a hatalmas kihívást valamennyire teljesíteni. Ebben a cikkben röviden szeretném bemutatni, milyen témáink voltak és miképp segíthetnek ezek a témák a következő olvasmányunk kiválasztásában.

Első téma a „Mi a kedvenc könyved?” volt. A legfontosabb olvasási stratégia az újraolvasás. Megtalálni azt a könyvet, amit érdemes többször is elolvasni az életben.

A következő téma: „Mit olvasol most?”. Egyszer hallottam egy olvasási szakértőtől azt a mondatot, hogy az a jó olvasó, aki olyat is olvas, ami nem tetszik neki. Vagyis néha legalább bele kell olvasni olyan szövegbe is, ami távol áll tőlünk. Itt derült ki számomra, hogy mennyien olvasnak történelmi regényeket és mennyi új, magyar szerző alkot ebben a témában, akikről még sosem hallottam. A történelmi regények

legfőbb ismérve, hogy elsősorban saját kora problémáira és kérdéseire igyekszik válaszolni, amik egy távoli korba helyezve feldolgozhatóvá és megoldhatóvá válnak. Ez is az oka a történelmi regények töretlen népszerűségének.

A harmadik téma a „Monarchia” volt. Ennek apropóját a Harry herceg által írt *Tartalék* könyv adta, ami egy belső szemszögből mutatta be a Brit Birodalmat. Az ilyen témák segíthetnek abban, hogy általunk sosem megtapasztalható közeget, mint például a brit királyi udvar életét, valamennyire megismerhetjük a könyvek segítségével. A könyvklubban például az egyik olvasó Japánról írt szöveget ajánlott a figyelmünkbe.

A következő szerzőnk a svéd *Fredrik Backman* volt, aki *Az ember*, akit Ove-nak hívtak könyvéről ismert elsősorban. Ezt a szöveget a svédek és Hollywood is filmre vitték. A könyv maga kicsit abszurd, fekete humorú és mégis mélyen humanista. Emellett kicsit példabeszédes és propagandaízűnek is hathat. Azonban amikor rájön az ember, hogy elsősorban az értelmiségi író és az ezermester édesapja közötti kapcsolatot örökíti meg, akkor sok mindent meg lehet bocsátani a szövegnek. A könyveknek is van háttértörténetük, amit néha érdemes megismerni.

A következő témánk *Guillaume Musso* szövegei voltak. Ő jelenleg a legnépszerűbb francia írónak számít, Franciaországban is. Sok könyve jelent meg magyarul. Művei minden műfajban megmártóznak: van bennük egy kis románc, egy kis thriller, egy kis krimi, egy kis természetfeletti. Kicsit olyanok, mint az amerikai sorozatok, mehökkentőek és felszínesek, de épp ezért roppant népszerűek és olvasottak. Fontos témákról beszél, de néha túl könnyedén.

Magyar szerzővel is foglalkoztunk: *Háy Jánossal*. Ismert alkotó, aki saját könyveinek a borítóját is maga készíti. Ezek olyanok, mint a szövegei. Sajátságosak és kicsit nehezen értelmezhetőek. Ezen az sem segít, hogy szereplői mintha a szomszédjaink lennének, olyan sorsokkal, amiket szintén láthatunk magunk körül. Nem mindig értjük, miért is mesélte mindezeket, akár többször is. Kicsit hiányérzetünk lehet könyvei olvasása közben, de ezzel is tudnunk kell szembenézni és elfogadni. Azért, mert ilyen is az élet.

A legközelebbi alkalmunk a valós történeteket elbeszélő könyvek lesznek. A könyvtár dolgozói nem csak a témákat határozzák meg, hanem szövegeket is segítenek választani. Tehát érdeklődőként is kapunk segítséget az olvasáshoz. Ha valaki nem tud, vagy nem akar részt venni a BOok alkalmain, akkor is érdemes figyelni a témákat, amelyek segíthetnek a következő olvasmány kiválasztásában. Erről tájékoztatást a könyvtár Facebook-oldalán is kaphatunk.

Ne feledjük: olvasni jó!



## Interaktív programok az Állatok Világnapján

(Folytatás az 1. oldalról)

Kurtus-Horváth Tünde óvodapedagógus már két éve tagja a programon is közreműködő A Kutyaikkal a Gyermekéért Alapítványnak, számíthatott testvére, *Horváth Mártára*, a Gyulafirátóti Lovas Sport Egyesület vezetőjére is, aki pónilovát hozta el a gyerekek nagy-nagy örömeire, a nyuszik gazdájában pedig Tündét tisztelhetjük.

Az első állomáson a gyerekek A Kutyaikkal a Gyermekéért Alapítvány támogatásával, *Bara Ivetta* alapítványi elnök vezetésével egy kutyás bemutatón vehettek részt. A program interaktívan, a közönség bevonásával történt, az ovisok érintkezhetnek a kutyákkal és érzékenyítés szempontjából is hasznos volt azoknak, akik esetleg félnek tőlük vagy általában az állatoktól. A második állomáson egy pónilóval találkozhattak a kicsik, megismerkedhettek a lovak legfőbb táplálékával, jutalomfalatokkal és lóvitaminokkal, kiemelten a lónyalókával, mely különösen elnyerte a tetszésüket. A lóápolás is fókuszba került, a gyerekek maguk tisztíthatták, pucolhatták meg Dinkyt, ezáltal a lópucoló szerszámokról is ismereteket szerezhettek.



A magyar óriás keverék nyulak puha tapintása, édes pofija a bölcsisek érdeklődését is hamar felkeltette

A harmadik állomáson – ahol két nyuszit rajongtak körül az ovisok, bölcsisek – kiemelt szerepet kapott a felelős állattartás öt fontos szabálya: szeretet, ápolás, egészség, mozgás, táplálkozás. A gyerekek tapasztalatot szerezhettek a széna-szalma közti különbségről is, megfoghatták, megszagolhatták ezeket. Egy tál tele volt nyuszinak való finomságokkal, melyből választhattak és a bójákat megkerülve juttatták el a „vendégekhez”, majd a Nyuszi fület hegyezi mondókával búcsúztak el egymástól.

Az összes állomást teljesítő csoportok oklevelet kaptak, melyet színező jellegűre készítették el, hogy a gyerekek a közös kidíszítéssel, kiszínezéssel még jobban magukénak érezzék ezt a napot. Az óvodapedagógus a jeles naphoz kapcsolódóan arról is megkérdeztük, hogy az állatok milyen hatással vannak az ovisok személyiségének fejlődésére, lelki világára, anélkül, hogy tudtuk volna, hasonló témában született a diplomamunkája.

Kutatásokra hivatkozva kiemeli az emocionális hatások közül, hogy az állatok képesek a feltétel nélküli elfogadásra és szeretetre, márpedig a mai kor gyermekeinek különösen szüksége van ennek megízlelésére, átélésére. Jelenlétük csökkenti a fájdalom- és stresszérzést, a depressziót, szorongást, nyugtatnak, serkentik a spontán érzelmkifejezést. Ami pedig a szociális hatásokat illeti, az állattartás a csoporthoz tartozás élményét adja, pozitív megítélést és magasabb szociális aktivitást generál. A kapcsolat az állatokkal mentes minden kockázattól, nincs megmérettetés, nincsenek elvárások, nincs megfelelési kényszer, az emberek nyitottabbak lesznek, biztonságérzetük nő. Mivel a kapcsolat átlátható és egyszerű, könnyebben ismerik fel és reagálják le a helyzeteket, átélhetik a valakiről gondoskodás képességét, ami kompetenciaszintjüket emeli. Csökkennek a viselkedésszabályok, az agresszió, továbbá a nem támogató családi háttérűek is megtapasztalhatják a gyöngédséget, a törődést, amely későbbi interperszónális kapcsolataikban is hasznukra válik majd – sorolja Tünde.

Az állatok motiváló erejét is méltatja, hamarabb felkelthetik és tovább fenntarthatják a gyerekek figyelmét, nem mellesleg a tudás élményszerűbben, izgalmasabban és mélyebben kerül átadásra. A gyermekek sokkal nyugodtabbak és fegyelmezettebbek, hiszen az állattal való együttműködés csak akkor valósul meg, ha a szabályokat betartják. Fontosnak tartja ugyanakkor az óvodapedagógusok példamutatását is, akik az óvodás gyermekek környezettudatos viselkedésének kialakításában is szerepet játszhatnak, hiszen a foglalkozások során megismerik, megtanulják az állattal való helyes bánásmódot, ezen keresztül pedig a természethez való pozitív viszonyulást is.

Kelemen Gábor

## Aszfaltra rajzolnak, így óvják a természetet

**Van egy zsákutca Zircen, ahol október elején – amikor az állatokat ünnepeljük világszerte – mindig apró kis csodák történnek. Most például túsás nélkül jött felszínre a vakond, az ágon ülő bagoly a verőfényes napsütés ellenére is jól érezte magát, emberek jártak-keltek a főtéren, mégsem félt az őz, színes szárnyaival leszállt egy óriáspillangó, és még a virágok is kinyíltak a gyermekkezek által.**

„Gyerekek a természetért” mottóval hirdette meg aszfaltrajz-versenyét az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeuma általános iskolások számára az EKF Mini Pályázatok támogatásával. Tizennyolc csapat jelentkezett a felhívásra, a zirciek mellett érkeztek Veszprémből, Dudarról és Borzavárról is.

A résztvevőket *Balláné Szőke Edit* múzeumpedagógus köszöntötte, majd kezdetét vette a verseny, a csapatoknak negyvenöt perc állt rendelkezésükre, hogy a múzeum előtti zsákutca kis szegletén megjelenítsék a képét az idei év fajából általuk kiválasztottnak. Szerencsére az időjárás is kegyeibe fogadta a rendezvényt, fentről szinte reflektorként világította a napocska a szebbnél szebb alkotásokat.

Nem győzték pótolni a gyerekek a munkájuk során egyre fogyó rajzszközöket, krétaporfelhő is szállt az ég felé, és persze figyelni kellett az órát is, a csapatok az alakuló alkotásuk köré kuporodva futottak versenyt az idővel.



A szürke aszfaltból színes világ kerekedett

Ezúttal sem ment haza senki üres kézzel, minden résztvevő elismerő oklevelet és ajándékot kapott, az első három helyezettet díjazták és egy különdíj is kiosztásra került az eredményhirdetésen.

**A helyezettek:** 1. Szilágyi lányok (Szilágyi Keresztény Iskola – Sipos Rozi, Sipos Lili, Sztitás Borbála). 2. Bakonyi Ózek (Borzavár-Porvai Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola – Békési Kinga, Szöllősi Panna, Pécsi Fanni). 3. Fecskefarkú Pillangók (Borzavár-Porvai Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola – Prímász Réka, Finta Gabriella, Müller Ajsa). **Küldődíjas:** Örült Mókusok (Zirci Reguly Antal Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola – Répás Nóra, Riga Hanni, Simon Ramóna).

KG



# Az önkormányzat és civilek közösen hozták létre „Unokáink Gyümölcsös kertjét”

(Folytatás az 1. oldalról)

-Már két évvel ezelőtt felmerült a gondolat, csak akkor nem találtunk erre alkalmas helyet – meséli az „Unokáink Gyümölcsös kertjét” megálmodó Pálincás Rezső, akit az aktivitásáról talán nem kell bemutatni senkinek. Hozzáteszi, most tavasszal jött az ötlet, hogy a Bajcsy-Zsilinszky utcában található Idősek Otthonának mintegy hatszáz négyzetméteres területe alkalmas lehet a cél megvalósítására.

Ő maga is egy segítő kéz, így hát nem csoda, hogy sokan siettek a segítségére, hogy az álom valóra váljon. Az általa vezetett Zirci Mozgáskorlátozottak Csoportjának tagjai mellett a Diabétesz Klub és a Zirc Városi Nyugdíjas Klub részéről is többen szerszámot ragadtak ezen a csütörtök délutáni napon.

Képviselő-testületi döntés eredményeként az őshonos magyar gyümölcsfák beszerzését Zirc Városi Önkormányzat finanszírozta, az előkészítéshez szükséges további intézkedéseket pedig gazdasági társasága, a „Zirci Városüzemeltetés” Nonprofit Kft. hajtotta végre: takarítottak, füvesítettek a területen, megvásárolták a fákat és ki is jelölték azok helyét. Ezt követően ültettek közös erővel a civilek, a locsoláshoz kaptak egy ezer literes tartály vizet és szarvasmarhatrágyát a gödrök mélyére, hogy a tápanyagutánpótlás is biztosítva legyen.

-Alma, körte, szilva, sárgabarack, őszibarack, birs, cigánymeggy, cseresznye, naspolya – sorolja a gyümölcsfacsalád alkotóit Pálincás Rezső, de hogy melyik-melyik így termés nélkül, az akár egy kihelyezett környezetóra feladványa is lehet, sőt ez az egyik



Pálincás Rezső a város új gyümölcsös kertjében (Fotó: Boross László)

kimondott cél: az ötletgazda szeretné, ha az óvodások, általános iskolások is ellátogatnának a kertbe, és játékosan próbára tennék a tudásukat.

A tizenkét szépkorú önkéntes kellemesen elfáradva, örömmel nyugtázta, hogy együtt létrehozták „Unokáink Gyümölcsös kertjét”, szőlőlé és házi szörp fogyasztásával fejezték be a kollektív munkát. KG

## HITÉLET

### Szeptemberi történések

**Eseményekben gazdag volt a szeptember hónap a zirci katolikus közösség számára. Minden hétre jutott egy, a közösség jelentős részét megmozgató rendezvény.**

Szeptember 8-án, Szűz Mária születésének ünnepén, Kisboldogasszony napján a Tündérmajor melletti erdőben található Mária-szobornál imádkoztunk. A szoborfülke felállítását 1931-ben történt, hálából, mert Walla Ferenc tündérmajori földbirtokos Mária nevű leánya, négyévesen súlyos betegségből gyógyult meg. A szépen karbantartott, mindig friss virágokkal körülvett szoborfülke, a benne lévő Mária-szoborral sok zirci kedves helye.

Délután kettőkor a kórháztól indultunk, a szobornál a rózsafüzért imádkoztuk és külön imát mondtunk városunkért, Zircért is. Köszönet mindazoknak, akik elhozták azokat az idős embereket, akik már gyalog nem tudtak volna idejönni, és azoknak, akik a székekről gondoskodtak. Az eseményen mintegy nyolcvan vettünk részt.

A szeptember 10-én történt jádsi zárándoklatról az előző lapszámomban olvashattak beszámolót.

Szeptember 17-én ültük meg a Kistemplom és a Kálvária-kápolna búcsú ünnepét. A templombúcsú a templom címének, illetve védőszentjének az ünnepe. A Kistemplom a Fájdalmas Anya, a Fiával, Jézussal együtt szenvedő Mária tiszteletére van szentelve. A Fájdalmas Anya emléknapja szeptember 15-én van a katolikus egyházban. A Kálvária-kápolna búcsúnapja Szent Kereszt felmagasztalásának ünnepe,

amely szeptember 14-én van. Tekintettel arra, hogy mindkét nap hétköznapra esett, ezért a rájuk következő vasárnapon ünnepeltünk.

A Kistemplomban fél 12-kor, a Kálvárián pedig délután három órakor kezdődött a szentmise, a templom és a kápolna megtelt. A Kálvária-kápolna szentmiséjére a kórházból is többen átjöttek. Hálásak vagyunk mindazoknak, akik kitakarították, az ünnepre méltóvá tették a Kistemplomot és a Kálvária-kápolnát.

Bár már szeptember elején elkezdődött a tanév, de közösségünkben szeptember 24-én kértük a Szentlélek segítségét. Közel kétszázötven hittanos kezdte meg az új tanévet. A szentmisére, a rossz idő ellenére, megtelt a bazilika. Többen hozták hátizsákjukat, tolltartójukat vagy éppen annak a tantárgynak a könyvét, munkafüzetét, amely tantárgy különösen is kihívást jelent.



A diákokat és a tanszereket áldó imádságban elhangzott: „Istenünk! Kériünk, oltalmazd az iskolásokat, akik ennek a tanévnek a kezdetén áldásodat kérik. Adj nekik erőt, kedvet, kitartást, szorgalmat és örömet a tanuláshoz. Segítsd őket, hogy ne csak az ismeretekben gyarapodjanak, hanem

legyenek nyitott szívűek-lelkűek, társaik és tanítóik, tanáraik felé.”

A szentmisét a hittanteremben együttlé, süteményezés követte, amelyre átjöttek a gyerekek szülei is. A vendéglátásért köszönet illeti a plébánia karitászcsoportját.

Huszár Lőrinc plébános



### Emlékfa az apát tiszteletére

A közelmúltban avatták fel Dréta Antal, az első magyar származású ciszterci apát emléktábláját az arborétumban, most pedig fát is ültettek a tiszteletére. Dréta Antal érdemei között kiemelték az emléktábla-avató ünnepségen, hogy ő indította el a tanító renddé válás útján a zirci szerzetesi közösséget. Halálának 200. évfordulója van az idei évben, jövőre pedig 210 éve lesz annak, hogy kinevezték apáttá. A Szent István hársfát a Zirci Országzászló Alapítvány, a Zirci Széchenyi Kör, a Zirci Egyházközség és Zirc Városi Önkormányzat közösen ültette el a ciszterci arborétumban, majd Huszár Lőrinc plébános atya megáldotta azt. A faültetésen balról jobbra: Egervölgyi Dezső, Huszár Lőrinc plébános, Ottó Péter polgármester, Bittmann Károly és dr. Kóváry György. (kg)



## Petőfi nyomában – a Bakonyi Finnbarátok erdélyi kirándulása

*Mikor is indulhatna jobbkor útnak a Finnbarátok csapata Petőfi nyomában, mint szeptember végén?*

A három feledhetetlen nap, az ősz ragyogó napsugaraiban fürdő tájakon tett utazás méltó befejezése volt a Petőfi200 Emlékév sorozatunknak. A tavaszi nagyszerű vetélkedő után, A helység kalapácsa színelőadással nyáron, e kirándulással pedig ősszel emlékeztünk stílusosan a költőre. Szeptember 29. – október 1. között fantasztikus, de feszített program várt a kultúrára, irodalomra, művészetekre szomjas társaságunkra. A program szinte percről percre kínálta az eseményeket, és nekünk ezt „katonás pontossággal” illet is betartanunk, hiszen Tábornok úr ezt mindenkitől el is várta. Nem volt itt semmi a véletlenre bízva, a jó arányérzékekkel megtervezett program előkészítéséről három társunk gondoskodott!

Első igazi állomásunk még „idehaza”, **Kiskőrösön**, a költő szülőházánál volt. Jó szokásunk, hogy minden lehetséges információt, élményt jelentő előadások, versek, felolvasások formájában mi magunk nyújtunk át útítársainknak. Ez alkalommal is hallottunk beszámolót Petőfi életútjáról, veszprémi, várpalotai, székesfehérvári, seregélyesi kötődéséről. Az igényesen, az évfordulóra méltó módon felújított kis hajlékban aztán a felfrissített életrajzi mozzanatok birtokában, kellőképpen megilletődve jártunk körbe. A kis ház nagy szülőtte előtt nemzetiszínű szalaggal tiszteltünk.

A határon túl, „oda-haza” **Nagyszalontára** vitt először az utunk. Mire odaértünk, már nemcsak Szalontáról tudtunk fontos információkat, hanem a magyar irodalomtörténet legszebb férfi-barátságának: Petőfi és Arany barátságának történetét, levelezésük tükrében fokról fokra elmélyülő lelki kapcsolatok megszületését, kedélyes évődésüket, baráti vállvergetésüket is magunk elé tudtuk képzelni, mire a Csonka-toronyba beléptünk. Itt megtekintettük az Arany-kiállítást, és megemlékeztünk Szalonta másik híres szülőltéről, Lovassy Lászlóról is.

Sietnünk kellett, hiszen várt még ránc Erdély kapuja, a Körös-parti Párizs, vagy ahogy Ady nevezte, A vér városa: **Nagyvárad**. Idegenvezetőnk itt is megvárt minket, hiszen a határátlépés nem ment késés nélkül. Az alkonyatba hajló délután festette-e olyan szépre ennek a városnak a színeit, vagy tényleg oly gyönyörű ez a szecessziós csodaépületekkel, irodalmi zarándokhelyekkel teli helység, mint amilyennek mi láttuk? Gyönyörű! Visszatérésre késztető! Itt is elhelyeztük az emlékezés szalagját a Petőfi-



A Bakonyi Finnbarátok Köre Egyesület tagjai Nagyváradon, a kétszáz éve született Petőfi Sándor szobránál

szobornál, minket nem állított meg kerítés, de nem ám! Már sötétben érkeztünk remek nagybányai szálláshelyünkre, senkit se kellett elringatni, ránc zuhant az álom.

Második napunk első témája a Júlia-szerelem volt. **Koltó** felé haladva nyertünk beavatást Petőfi és Szendrey Júlia kapcsolatának minden mozzanatába, s idéztük fel az élmény szülte legfontosabb verseket. Petőfi „vad grófja”, Teleki Sándor is már jó ismerősünk volt, mire megérkeztünk a festői kis falucska kastélyához. Katartikus élmények vártak ránc! Szeptember 30-án Koltón mondtuk el együtt a Szeptember végén szövegét, s némultunk el a látványtól, ami a szemünk elé tárult. „Ő, aki annyit nélkülözött, szenvedett, maga mondja, hogy soha nem volt olyan boldog, mint Koltón.” – írja visszaemlékezésében Teleki. Beszélt nekünk is a bús őszi szél, megismogattuk tekintetünkkel a kőasztalt, ahol Petőfi a 28 költeményét itt lejegyezte. A nemzetiszínű szalag mellett egy molinót is itt hagytunk emlékebe, megtiszteltetés volt, hogy elfogadták.

**Nagybányára** indultunk, hogy megértsük, mi a különbség a magyar és a magyarországi festészet között, és hogy megismerkedjünk a nagy festőlegendákkal: *Szűcs tanár úr* ismét remekelt, és mi ittuk a szavait a Szépművészeti Múzeumban. Itt is jó volt magyarnak, finnbarátnak lenni!

Útközben Szaploncára, hogy testileg-lelkileg is felkészüljünk az ottani „vidám temetőre”, egy Isten adta szép helyen, Máramaros hegyei között „terítettünk” meg egy piknikre. Nem hinné el senki, de volt ott minden, és a jó levegő, vagy a remek társaság tette, de minden rendkívül finom volt.



Szűcs tanár úr szabadtéri előadása Nagybányán

**Szaploncára** érve, a sírfeliratok *Simonffy Andi* előadásában igazi fricskát jelentettek a halálnak, a templomban egy keresztelő ünnepességétől hatódtunk meg. A nap még tartogatott meglepetést: a **máramarosszigeti** skanzenben gyermekkorunkba álmotduk vissza magunkat. Szervezőtársaink egy igazi gyöngyszemet találtak vacsorázó-helyül, ahol a valódi népzene még tánra is perdültünk. Késő este a kb. 2200 méter magasból kanyargó erdei úton leereszkedve, nótázgatva érkeztünk vissza szálláshelyünkre. A sofőrünknek tapssal köszöntük meg a bravúrt.

A harmadik napra is jutott még új látnivaló: **Nagykároly** (Károlyi-kastély) és **Szatmárnémeti** (Művészeti Múzeum). Társaink ragyogó előadásában hallgattunk még újabb Petőfi-verseket, remek ismertetőket, szellemes „érettségi feleletet”, volt vetélkedő is...

Mondanom se kell, hogy a csodás három nap mennyire összekovácsolta a csapatot, és hogy a végigénekelte kilométerek után milyen jólesett „idehaza” a székesfehérvári Kiskertész étterem vacsorája... Kár, hogy vége! De mi vigasztal? Jövőre is kirándulunk!

Wenczel Zsuzsanna, Fotók: BFKE